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Актуальність теми. Процеси світової глобаліза-
ції охопили практично всі сфери людської діяльнос-
ті: економіку, культуру, інформаційний простір, тех-
нології та управління і ін. Отже, йдеться про розви-
ток відкритого інформаційного суспільства. Йому 
притаманний мережевий спосіб взаємодії між людь-
ми в усіх напрямах їхньої діяльності. Результат цьо-
го процесу – створення віртуальних компаній, пра-
цівники яких можуть знаходитися в різних куточках 
світу і вести спільний бізнес за допомогою «віртуаль-
ного офісу»; поява засобів масової інформації ново-
го типу; розвиток електронної комерції, виникнення 
«персоніфікованої реклами»; поліпшення соціальної 
адаптації інвалідів за рахунок створення можливос-
ті працювати, не виходячи з власної домівки тощо. 

Щоб скористатися можливостями, які надає відкри-
те інформаційне суспільство, необхідно бути членом 
інформаційної мережі, мати відповідну інфраструк-
туру і сучасні засоби комунікації, а також певні нави-
чки роботи в цій сфері.

Проте певна психологічна інертність є стримую-
чим фактором для багатьох практичних працівників і 
навіть для значної частини науковців і освітян на шля-
ху опанування досягненнями світової цивілізації. Не-
обхідною умовою приєднання України до цих здобут-
ків та створення відкритого інформаційного суспіль-
ства є наявність розвинутої телекомунікаційної інф-
раструктури, проведення досліджень як технічних, 
так і соціальних аспектів її застосування.

За показником універсальності та масштабами роз-
повсюдження комп’ютерні мережі можна умовно роз-
ділити на три групи:

глобальна комп’ютерна мережа – Інтернет – всесвіт-
ня мережа, інформаційне та інтелектуальне наповнення 
якої охоплює всі сфери людської діяльності;

національні комп’ютерні мережі на базі Інтранету, 
як правило, будуються в межах однієї країни і напо-
внюються інформацією і знаннями, що належать до 
певної сфери діяльності цієї країни. Найбільш поши-
рені серед них національні мережі науки і освіти; ме-
режі, що стосуються космічної діяльності; мережі з 
підтримки інноваційної діяльності і трансферу тех-
нологій та ін.; 

корпоративні комп’ютерні мережі, які створюють-
ся для групи компаній або організацій і наповнюють-
ся даними і знаннями, що належать до специфічної 
сфери їхньої діяльності.

Одним із найбільш практичних напрямів застосу-
вання мережевих технологій є електронна комерція, 
у тому числі на ринку технологій, ноу-хау, наукової 
продукції. Цей вид діяльності є особливо важливим 
для науки, промисловості і технологій, які мають по-
сісти відповідне місце у структурі світового ринку. У 
сукупності з електронною комерцією трансфер висо-
ких технологій надає можливість країнам виходити на 
світову арену рівноправними партнерами.

Аналіз публікацій. Проблемам формування й екс-
плуатації регіональних, національних і міжнародних 
мереж інноваційної діяльності і трансферу присвяче-
но багато досліджень сучасних зарубіжних і вітчиз-
няних науковців і практиків. Серед них виділяються 
насамперед праці англійського дослідника Юджина 
Суінні (Eugene Sweeney) [1–5], в яких досліджуєть-
ся досвід та ефективність мережевого підходу до сти-
мулювання інновацій (особливо в малому та серед-
ньому бізнесі) через трансфер технологій на прикла-
ді європейської мережі IRC (Innovation Relay Centre 
Network), японських та американських (США) нефор-
мальних об’єднань професіоналів з трансферу техно-
логій (мережі університетських офісів трансферу тех-
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нологій, мережі технологічних брокерів), а також ком-
паній, які працюють у сфері електронного трансферу 
технологій на комерційній основі. Аналізуються мо-
делі роботи таких мереж (модель пропозицій та мо-
дель попиту), а також обговорюється вплив на робо-
ту мережі відмінностей соціально-економічних умов 
у країнах і регіонах. 

У серії методичних матеріалів [6–8] для центрів 
трансферу технологій Росії, підготовлених у рамках 
проекту Europe Aid «Наука и коммерциализация тех-
нологий», описані принципи побудови і функціону-
вання національної мережі трансферу технологій Ро-
сійської федерації RTTN.

Досвід експлуатації національної мережі трансфе-
ру технологій Республіки Білорусь описано в роботі 
В. В. Кузьміна [9].

Методологічні підходи до побудови в Україні на-
ціональної мережі трансферу технологій висвітлені в 
роботі В. С. Лисенка, С. О. Єгорова [10]. Для органі-
зації мережі пропонується використовувати європей-
ський і російський досвід реалізації подібних проек-
тів з урахуванням особливостей національної інно-
ваційної системи.

У роботах А. В. Ямчука, Г. Л. Кушнір та ін. [11–17] 
описуються принципи і методологія формування ме-
режевої структури трансферу технологій та іннова-
ційних проектів на базі працюючих в УкрІНТЕІ ав-
томатизованої системи інформаційного забезпечення 
трансферу технологій (АСІЗ ТТ) та автоматизованої 
системи формування інтегрованих міждержавних ін-
формаційних ресурсів (АСФІМІР). 

Метою роботи є аналіз світового досвіду щодо 
створення й експлуатації мереж інноваційної діяль-
ності і трансферу технологій з метою його застосуван-
ня для побудови Української мережі трансферу техно-
логій як сегмента глобальної корпоративної системи.

Обґрунтування потреби в національній систе-
мі трансферу технологій

Інноваційна модель розвитку визнана необхідною 
умовою для підвищення ефективності й конкуренто-
спроможності економіки країни і є одним із найваж-
ливіших національних пріоритетів. Найбільш ефек-
тивним методом упровадження інноваційної моделі 
в розвиток економіки розвинутих країн вважається 
трансфер інноваційних технологій. Проте переходу 
до інноваційної моделі розвитку в Україні перешко-
джає ряд проблем, зокрема:

 • компанії й підприємства недостатньо інформо-
вані про існування нових технологій і можливості 
доступу до них за допомогою елементів інновацій-
ної інфраструктури;

 • слабко розвинуті механізми стимулювання ком-
паній і підприємств до розвитку технологічної коопе-
рації й використання інновацій;

 • науковий потенціал країни слабко залучений у 
національну економіку;

 • інноваційна інфраструктура фрагментарна. Слаб-
ко розвинуті зв'язки між організаціями інноваційної 
інфраструктури;

 • недостатньо розвинутий системний механізм фі-
нансової підтримки послуг інноваційної інфраструкту-
ри для національних компаній і наукових організацій. 

Для розв’язання цих проблем необхідно комплек-
сно вибудовувати національну інфраструктуру під-
тримки інноваційного розвитку, одним із елементів 
якої є інфраструктура трансферу технологій (ТТ). 
Сприяння трансферу технологій слід розуміти в роз-
ширеному значенні, включаючи не тільки послуги, 
безпосередньо пов'язані з трансфером і комерціалі-
зацією технологій, але й супутні послуги (навчання, 
захист інтелектуальної власності, маркетингові дослі-
дження та ін.). Крім розв’язання основного завдан-
ня – сприяння встановленню технологічного співро-
бітництва між організаціями науково-освітньої сфери, 
компаніями й підприємствами, це дасть змогу пере-
йти до конкретних заходів щодо реалізації національ-
ної політики інноваційного розвитку, створити мож-
ливості для поширення досвіду від регіонів з високим 
інноваційним потенціалом (Київ, Харків, Дніпропе-
тровщина, Донбас) на інші регіони, розвивати кадро-
вий потенціал інноваційної інфраструктури країни. 

Ефективно використати переваги інноваційної сис-
теми при передачі технологій і реалізації суміжних 
проблем неможливо без належної комунікації між еле-
ментами цієї системи (у тому числі в режимі on-line з 
використанням Інтернету).

За аналізом світового досвіду мережевої передачі 
технології, відібрано так звані найкращі методи ор-
ганізації і функціонування мережевих структур ін-
новаційного розвитку та трансферу технологій [18]. 
Ці методи включають у себе вибір типу мережі, ме-
тодів керування, процедур комунікації і дій, аспектів 
комерціалізації, фінансування, сегментації клієнтів, 
а також вибір центральної організації (адміністрато-
ра мережі).

Мережі передачі технологій можна розділити на 
два класи: пасивні, в яких користувачам надається ін-
формація тільки про технологічні запити і технологіч-
ні пропозиції, та активні, в яких над користувачами 
береться "шефство" з моменту їхнього звернення до 
послуг мережі до моменту передачі та впроваджен-
ня відповідної вибраної технології.

Пасивні мережі управляють базами даних "пропо-
зицій" і "запитів" – профілів технологій. Прикладом 
таких пасивних мереж, які використовують комерцій-
ний Інтернет, є такі: www.yet2.com, www.patex.com, 
www.uventures.com, а також патентні бюро Велико-
британії, Японії та деяких інших країн Європи і Азії. 
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Такі бази даних Іnternet/on-lіne можна розглянути як 
глобальні "вітрини", які демонструють наявні техно-
логічні запити і пропозиції, але не надають конкрет-
них послуг для фактичної реалізації трансферу.

Мережі передачі технології не мають ідеального 
розміру або організаційної форми. Менші мережі мо-
жуть бути ефективнішими через більш легку комуні-
кацію й більшу динаміку і керованість, великі – ма-
ють переваги як за рахунок великого об'єднання ре-
сурсів, так і більш широкого портфеля клієнтських 
технологій і навичок управління ними. 

Організаційно мережі можуть належати до різних 
типів (див. рисунок). Так зірковий тип мережі нале-
жить до найпростіших типів і характерний для ор-
ганізацій, в яких є досвідчений партнер, що відіграє 
роль комунікатора й координатора. Разовий тип мере-
жі не має формальної структури і є характерним для 
тих мереж, де партнери добре знають один одного і є 
вже природна комунікація, установлена між партне-
рами. У мережах типу вузлового з’єднання немає нія-
ких спеціальних привілейованих відносин, і вони ха-
рактерні для мереж дослідницьких організацій. Мере-
жі регіональних мереж, складаються з multі-tіered (ба-
гатоярусної) структури, що зв'язує регіональні мере-
жі та окремі офіси через національну або міжнародну 
структуру координування. Багатоярусна модель мере-
жі використовується в разі побудови сучасних націо-
нальних і наднаціональних мереж. Зокрема, така то-
пологія мережі характерна для Європейської мережі 
релей-центрів ((IRC). Вузлами такої мережі слугують 
регіональні центри трансферу технологій, які корис-
туються єдиною методикою організації роботи з клі-
єнтами (в основному представниками малого і серед-
нього бізнесу) та єдині комунікаційні технології. Роль 
центрального адміністратора покладається на один із 
вузлів мережі, який визначається консенсусним прин-
ципом вузлових партнерів [2].

Методи керування мережами інноваційного роз-
витку. Загальне керівництво національною мережею 
трансферу технологій здійснюється Радою мережі, 
створеною представниками вузлових центрів і упо-
вноваженого органу державної адміністрації

Поточне керівництво діяльністю мережі здійснює 
координатор мережі, який у багатоярусній моделі по-
кладається Радою на один із найбільш підготовле-
них вузлів.

Основні функції координатора мережі такі:
 • здійснення поточного керівництва діяльністю 

мережі;
 • розгляд питань і пропозицій щодо координації 

діяльності мережі з трансферу технологій;
 • узгодження робочих питань із керівниками вузло-

вих центрів про діяльність мережі;
 • формування та актуалізація єдиного банку даних 

профілів учасників мережі, а також технологічних за-
питів підприємств і регіонів;

 • взаємодія з іншими національними і міжнарод-
ними мережами;

 • створення та актуалізація веб-сайту мережі.
Діяльність мережі з комерціалізації технологій та 

інших науково-технічних досягнень забезпечується 
спеціальним регламентом інформаційного обміну між 
учасниками мережі й зовнішніми партнерами. Обмін 
інформацією сторонами здійснюється в погоджених 
форматах на безоплатній основі з дотриманням ви-
мог, установлених національним законодавством про 
захист від несумлінної конкуренції, у тому числі про 
охорону конфіденційної інформації.

Юридичні та фінансові умови надання стороні ін-
формації про ресурси науково-технічних досягнень 
(РНТД), пропонованих для розміщення в мережі зо-
внішніми партнерами й іншими зацікавленими осо-
бами, визначаються договорами з юридичними й фі-
зичними особами, що мають підтверджені права на 
використання таких інформаційних ресурсів.

Умови передачі інформації сторонами один одному 
(у мережі) або користувачам мережі (поза мережею) 
повинні враховувати зобов'язання й обмеження, які в 
силу договору прийняла на себе сторона, що першою 
одержала інформацію про технологію.

Програмна платформа та процедури комуніка-
ції. Програмна платформа національної системи ТТ є 
одним з найбільш важливих інструментів роботи учас-
ників системи й повинна забезпечувати такі функції: 

 а         б     в   г

Різні типи мереж передачі технології: а – зірковий; б – разовий; в – вузлове з’єднання; 
г – багатоярусний
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 • інформаційні (бази даних профілів технологіч-
них пропозицій і запитів, інтерфейс для дистанційно-
го керування інформацією, веб-сайт); 

 • комунікаційні (інструменти для організації від-
стеження висловлювань інтересу, а також переписки 
з клієнтами, форум учасників системи); 

 • довідково-навчальні (бібліотека методичних ма-
теріалів, програмних і нормативних документів, зраз-
ків договорів і т. д.);

 • моніторинг роботи системи (статистичні звіти 
щодо показників роботи). 

Програмна платформа повинна містити в собі: 
1) Національну базу даних технологічних запитів 

і пропозицій (ТЗ/ТП) у стандартизованих форматах 
(наприклад, у форматах, сумісних з форматами ІRC). 
Запити й пропозиції виставляються учасниками сис-
теми, передбачається можливість розміщення інфор-
мації трьома мовами – українською, російською та ан-
глійською. Інформація може автоматично виставляти-
ся у вітринах інших національних і міжнародних ме-
реж, з якими національна мережа має договірні і ко-
мунікаційні зв’язки. 

2) Веб-сайт програмної платформи, що забезпечує 
вільний доступ до відкритих частин активних профі-
лів ТЗ/ТП із можливістю сортування профілів за ти-
пом і технологічними напрямами і пошуком інфор-
мації з ключових слів. Веб-сайт також містить: роз-
діл новин і оголошень про події й заходи, розділ до-
відкової інформації про регіональну систему транс-
феру технологій та її учасників, бібліотеку методич-
них матеріалів щодо трансферу технологій і суміжних 
питань, форум для спілкування учасників системи. 

3) Інструменти керування інформацією та ко-
мунікаціями для учасників національної системи 
трансферу технологій (тільки для авторизованих 
користувачів). Робоче місце авторизованого учас-
ника системи включає в себе інструменти повно-
го доступу до бази даних профілів технологічних 
пропозицій і запитів; інструменти керування влас-
ними профілями; інструменти відстеження до про-
філів, що зацікавили клієнтів, організації перепис-
ки користувачів, що виявили зацікавленість; необ-
хідні шаблони. 

4) Інструменти моніторингу роботи учасників сис-
теми (тільки для авторизованих користувачів). До-
ступна статистична інформація з кількості активних 
профілів ТЗ/ТП на задану дату, кількості виставле-
них учасниками профілів ТЗ/ТП за певний період, 
кількості профілів, до яких виявлено зацікавленість 
за певний період. 

До веб-сайту та адміністраторських частин про-
грамної платформи забезпечується в обов’язковому 
порядку цілодобовий доступ через Інтернет. Пови нна 
бути передбачена можливість експорту інформації (з ав-
томатичним відновленням) про технологічні запити й 

пропозиції у XML-форматі (або інших погоджених фор-
матах) для розміщення її в майбутньому на міжнарод-
них порталах комерціалізації інноваційних проектів або 
на інших інформаційних сайтах.

Програмна платформа національної системи транс-
феру технологій має бути розроблена з використан-
ням методології та форматів Європейської мережі ін-
новаційних релей-центрів (ІRC) і інтегрована з про-
грамними платформами мереж країн СНД і їхніх між-
народних сегментів). 

Програмна платформа повинна складатися з від-
критої для вільного доступу й закритої (адміністратор-
ської) частин. Доступ до останньої дозволений тільки 
авторизованим користувачам – учасникам системи. 

Аспекти комерціалізації, фінансування. Оскіль-
ки робота національної системи ТТ сприятиме вирі-
шенню ряду державних і регіональних завдань, осо-
бливого значення набуває її фінансова підтримка з 
боку державних структур. 

Основні принципи цієї підтримки такі: 
 • фінансування доцільно здійснювати в рамках за-

твердженої стратегії (програми) інноваційного розви-
тку країни та конкретних регіонів (територій); 

 • доцільно фінансувати конкретні заходи або на-
дання конкретного обсягу послуг для клієнтів (бажа-
но фінансування здійснювати з державного та місце-
вих бюджетів або за рахунок часткової оплати вартос-
ті послуг клієнтами); 

 • необхідно орієнтуватися на вже існуючі органі-
зації інноваційної інфраструктури, що мають контак-
ти й практичний досвід роботи з компаніями та нау-
ковими організаціями. 

Важливим додатковим джерелом фінансових ре-
сурсів для інноваційних центрів може стати надання 
платних послуг компаніям і науковим організаціям. 
Однак нині клієнти, як правило, не готові в повному 
обсязі оплачувати послуги через недостатні плато-
спроможність та поінформованість про користь від 
отримання послуг.

Для збільшення обсягу платних послуг важливо: 
 • визначити стандарти змісту і якості послуг (клі-

єнт має чітко розуміти, що він одержить за свої гроші, 
а постачальник послуг повинен оцінити витрати, щоб 
вибрати оптимальне співвідношення ціна – якість); 

 • систематично пояснювати клієнтам, яку користь 
матимуть їхні компанії; 

 • адекватним чином визначити ціну на послуги (з 
огляду як на власні витрати, пов'язані з наданням по-
слуг, так і на готовність клієнта платити й наявність 
субсидування). 

Учасниками національної мережі можуть бути 
будь-які підприємства, організації та установи неза-
лежно від форм власності (з урахуванням обмежень, 
установлених законодавчими актами), зокрема: 

 • науково-дослідні та проектно-конструкторські 
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організації, які працюють за профілем інноваційної 
структури; 

 • навчальні заклади, які працюють за профілем ін-
новаційної структури або спеціалізуються на підго-
товці та підвищенні кваліфікації фахівців з базових 
спеціальностей інноваційної структури; 

 • виробничі підприємства, які впроваджу-
ють результати науково-дослідних і дослідно-
конструкторських робіт і винаходів; 

 • інноваційні фонди, комерційні банки, страхо-
ві фірми;

 • суб'єкти підприємницької діяльності, що надають 
юридичні послуги, послуги в галузі науково-технічної 
експертизи, менеджменту, маркетингу, транспорту, 
рекламної, видавничої та інформаційної діяльності;

 • інші суб’єкти інноваційної діяльності та транс-
феру технологій. 

Серед учасників мережі можна виділити членів і 
клієнтів мережі.

Членом мережі може стати будь-яка організація, 
що працює у сфері комерціалізації й трансферу тех-
нологій або суміжних галузях, що має персонал від-
повідної кваліфікації і готова брати участь у спіль-
ній роботі з виконання одного або декількох завдань 
і забезпечувати послуги клієнтам системи. Це може 
бути інноваційний центр, технопарк, бізнес-інкубатор, 
відділ комерціалізації при НДІ або університеті, кон-
салтингова організація тощо. У такій організації ви-
діляються співробітники, які мають пройти навчан-
ня, що включає в себе ознайомлення з методологією 
та інструментарієм ТТ, принципами роботи в систе-
мі та процедурою сертифікації. Надалі ці фахівці, за-
лишаючись співробітниками організацій – учасників 
системи, витрачатимуть частину робочого часу на ви-
конання робіт (надання послуг) у рамках національ-
ної системи ТТ.

Клієнтом мережі може стати будь-яка фізична або 
юридична особа, яка заповнила та надіслала для роз-
міщення в мережі технологічний профіль на адресу 
учасника національної мережі трансферу технологій.

Так, серед клієнтів національної системи ТТ – НДІ, 
університети, підприємства й компанії, що мають 
розробки для комерціалізації; підприємства й компа-
нії, що мають потребу в нових технологічних розроб-
ках; регі ональні та місцеві органи влади, що форму-
ють і реалізують стратегії й програми інноваційного 
розвитку територій.

Одному із сертифікованих членів мережі делегу-
ються функції координатора. Це зокрема: організа-
ція обміну досвідом і навчання учасників системи за 
сучасною методологією; сертифікація нових учасни-
ків, підтримка інформаційної (програмної) платфор-
ми; організація взаємодії з іншими мережами; розроб-
ка програмних документів і планів, заходів щодо ді-
яльності системи; визначення спільних інтересів учас-

ників системи в регіоні та за його межами. 
Сертифікація членів мережі – це процедура пе-

ревірки відповідності установи та її діяльності пев-
ним критеріям, виконання яких сприяє підтримці не-
обхідної якості послуг, що надаються мережею.

Процедура сертифікації – це не механізм відбору 
потенційних учасників (партнерів) мережі, а оцінка 
надійності організації як потенційного партнера ме-
режі. Процедура сертифікації допомагає визначити, 
які дії необхідно здійснити для підвищення професій-
ного рівня організації у сфері трансферу технологій.

Процедура сертифікації передбачає: 
 • заповнення анкети партнером мережі; 
 • заповнення заявки на сертифікацію в мережі; 
 • навчання фахівців установи;
 • підготовка не менш ніж трьох кваліфікаційних 

технологічних ( інформаційних ) профілів;
 • розробка стратегії або плану роботи;
 • щомісячне розміщення не менше двох техноло-

гічних профілів протягом трьох місяців; 
 • укладання договору між усіма учасниками парт-

нерства та затвердження регламенту роботи.
Адміністрування мережі – це діяльність із забез-

печення готовності програмних і апаратних засобів до 
обслуговування користувачів: створення та обслуго-
вування бюджетів користувачів; визначення привіле-
їв і прав доступу; інсталяція та тестування програм-
них і апаратних засобів; резервне копіювання та від-
новлення файлів; підтримка життєздатності файлової 
системи; розв'язання програмних і апаратних проблем; 
управління та оптимізація мережного трафіка; захист 
мережних ресурсів від втручання ззовні тощо. Склад-
ність задач адміністрування залежить від типу та роз-
мірів мережі. В однорангових мережах адміністратор-
ські роботи проводяться на кожній робочій станції. У 
мережах з централізованим управлінням скорочуєть-
ся кількість фізичних місць зберігання даних, на ро-
бочих станціях зберігається лише мінімальна клієнт-
ська частина, а основне мережне програмне забезпе-
чення розміщується на сервері, що полегшує його мо-
дифікацію чи модернізацію. Однак і в цьому випад-
ку у великих (за розмірами, кількістю вузлів і корис-
тувачів) мережах завдання адміністратора є достат-
ньо складними. Терміном «мережне адмініструван-
ня (управління)» (Network Management) позначають 
автоматизовані дії, що скеровані на підтримку рів-
ня продуктивності мережі та вирішення інших адмі-
ністраторських завдань. Застосовуються дві основні 
моделі адміністрування – модель IP та еталонна мо-
дель OSI. Завдяки простоті та універсальності най-
більш поширеною є модель управління IP, до складу 
якої входять структура управління інформацією SMI 
(Structure of Management Information), інформаційна 
база управління MIB (Management Information Base) 
та простий протокол мережного управління SNMP 
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(Simple Network Management Protocol). SMI визна-
чає спосіб подання інформації про об'єкт. Інформа-
ція організована як набір властивостей та їхніх зна-
чень у вигляді деревовидної структури. Всі об'єкти 
(мережі, вузли, застосування, функції та ін.) мають 
унікальне розташування в дереві. MIB містить визна-
чення властивостей та їхні значення. З MIB взаємодіє 
Management Agent – програма–агент, що виконується 
на керованій робочій станції, завданням якої є збиран-
ня та передача інформації про об'єкти на запити ме-
неджера – програми управління мережею. SNMP ви-
користовує управляючу станцію та агентів, що мають 
з цією станцією зв'язок. Агенти збирають і відправ-
ляють інформацію зі своїх вузлів менеджеру за його 
запитами. Після цього додатково передаються спеці-
альні повідомлення (traps) щодо заздалегідь визначе-
них особливих ситуацій.

Для оцінки ефективності роботи національної сис-
теми ТТ необхідно організувати регулярний моніто-
ринг роботи системи в цілому, а також її користува-
чів, включаючи розробку показників і процедур мо-
ніторингу на рівні програмної платформи. 

Загальні показники ефективності роботи системи 
за певний період, кількість: 

 • клієнтів, яким надані послуги; 
 • проведених технологічних аудитів; 
 • підготовлених нових профілів ТЗ/ТП; 
 • активних профілів ТЗ/ТП; 
 • профілів, до яких виявлено зацікавленість; 
 • договорів про технологічне співробітництво, 

укладених за сприяння учасників системи.
Висновки
Виходячи з аналізу світового досвіду мережної 

передачі технологій при побудові мереж трансфе-
ру технологій в Україні бажано дотримуватись опи-
саних вище методів, принципів організації і функці-
онування мережних структур. Ці методи організації 
та принципи керування застосовуються в реально ді-
ючих мережах інноваційної діяльності та трансферу 
технологій Європи, Білорусі, Росії, і їх доцільно по-
класти в основу створення національної мережі транс-
феру технологій в Україні.
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